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Съдиите при ОС-Ловеч изразяват институционална подкрепа във връзка с 

изнесените факти в публичното пространство и в електронни писма, получи в РС-

Троян, по отношение на съдия Гатева от РС-Троян по повод произнесени от нея 

актове по четири частни граждански дела с предмет обезпечение на бъдещ иск по 

чл. 390 ГПК. 

 Свободното изразяване на мнение на страните по делата не следва да засяга 

функционалната и личната независимост на съдиите, да уронва репутация им и да 

подкопава доверието в съдебната институция. Свободата на изразяване на мнение 

не следва да се упражнява по начин, който да уронва престижа на съдебната 

система и конкретния магистрат. 

При осъществяване на своите функции съдиите следва да приемат решения по 

вътрешно убеждение, основано на закона и фактите по делото. Постановените 

актове от съдия Гатева подлежат на инстанционен контрол пред ОС-Ловеч и 

страните могат да упражнят правото си на жалба. Към настоящия момент по 

четирите части граждански дела са постъпили четири частни жалби срещу 

постановените съдебни актове, които се администрират от РС-Троян. 

Според Стандартите за независимост на съдебната власт „Принципът на 

върховенството на закона е възприет в системата на инстанционното обжалване 

като единствен способ за ревизия на съдебните решения, както и в 

окончателността на влезлите в сила съдебни актове при решаването на правните 

спорове и тяхната непререшаемост, освен в изрично и изчерпателно определените 

в закона случаи за възобновяване на дела“.  Изказвания на мнения  по отношение 

на съдебни актове при висящ процес засяга общественото доверие в съдебната 

система. 

Съгласно Конституцията на Република България, Становище № 7/2005 г. на 

Консултативния съвет на европейските съдии и Стандартите за независимост на 

съдебната власт, приети с решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 

31/23.10.2018 г., обществото трябва да бъде информирано за работата на съда 

обективно, но с дължимото уважение към честта, достойнството и правото на 

личен живот на магистратите. 

 


